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Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων από Ενδιαφερόμενους Φορείς 
Για συμμετοχή στο έργο ECO-SEAROUTES – Interreg Euro-MED 

Περιοχή Μελέτης Περίπτωσης: Μαρίνα Λάρνακας και Επαρχία Λάρνακας​
Τοπικός Εταίρος: Κυπριακό Ινστιτούτο για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία (CMMI)​
Έναρξη Υποβολής Αιτήσεων: 18 Φεβρουαρίου 2026​
Προθεσμία Υποβολής Αιτήσεων: 15 Μαρτίου 2026 

 

1.​Εισαγωγή / Ανοικτή Πρόσκληση Συμμετοχής Ενδιαφερόμενων 

Το ECO-SEAROUTES είναι ένα πρόγραμμα Interreg Euro-MED που μεταμορφώνει τον παράκτιο 
τουρισμό στη Μεσόγειο, δημιουργώντας βιώσιμες ναυτικές διαδρομές που ανακατανέμουν τις 
τουριστικές ροές από τα υπερπλήρη λιμάνια σε λιγότερο γνωστές παράκτιες περιοχές και 
προορισμούς στην ενδοχώρα, μειώνοντας την περιβαλλοντική πίεση και υποστηρίζοντας 
παράλληλα τις τοπικές οικονομίες μέσω καινοτόμων τουριστικών λύσεων. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το πρόγραμμα καλεί τους ενδιαφερόμενους φορείς — συμπεριλαμβανομένων 
των λιμενικών αρχών, των τουριστικών επιχειρήσεων, των τοπικών αρχών, των πολιτιστικών 
οργανώσεων και των κοινοτήτων — να διαδραματίσουν ενεργό ρόλο στη διαμόρφωση ενός πιο 
ανθεκτικού και ισορροπημένου μέλλοντος για τον τουρισμό στη Μεσόγειο. 

Οι συμμετέχοντες στην Κύπρο θα συνεργαστούν για τη διαμόρφωση οικολογικών ναυτικών 
διαδρομών και δρομολογίων στην ενδοχώρα που θα συνδέουν τη Μαρίνα Λάρνακας με τις γύρω 
περιοχές, μειώνοντας παράλληλα την περιβαλλοντική πίεση και προωθώντας την τοπική 
πολιτιστική και φυσική κληρονομιά. 

2.​Το Έργο 

Το ECO-SEAROUTES συγκεντρώνει 10 εταίρους από 7 μεσογειακές χώρες με σκοπό την 
ανάπτυξη ενός διακρατικού δικτύου βιώσιμων λιμένων/μαρίνων που δεσμεύονται να τηρούν κοινά 
περιβαλλοντικά πρότυπα και υπεύθυνες τουριστικές πρακτικές. Η κοινοπραξία αποτελείται από την 
Περιφέρεια Απουλίας - Ιταλία, τον Οργανισμό Τουριστικής Στρατηγικής των Βαλεαρίδων Νήσων - 
Ισπανία, το Δίκτυο Βιώσιμων Ελληνικών Νήσων - Ελλάδα, τη Μαρίνα Saint Florent - Γαλλία, το 
Λιμάνι του Κότορ - Μαυροβούνιο, το Κυπριακό Ινστιτούτο για τη Θάλασσα και τη Ναυτιλία - 
Κύπρος, τη Διαδρομή των Φοινίκων - Ιταλία, την Περιφερειακή Ένωση Δήμων των Ιονίων Νήσων - 
Ελλάδα, τον Δήμο Chiclana de la Frontera - Ισπανία και το Πανεπιστήμιο του Μαρίμπορ - 
Σλοβενία. 

Το έργο προσφέρει τρεις ολοκληρωμένες λύσεις: 
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●​ Στρατηγική ECO-SEA-ROUTES: Ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για τη βιώσιμη 
διαχείριση των λιμένων που συνδέει τις μαρίνες της Μεσογείου μέσω κοινών 
περιβαλλοντικών προτύπων 

●​ 9 δρομολόγια ECO-SEAROUTES: Συν-σχεδιασμένες διαδρομές που συνδέουν τις 
παράκτιες περιοχές με τις ενδοχώρα, προσφέροντας αυθεντικές πολιτιστικές 
εμπειρίες πέρα από τα δημοφιλή τουριστικά θέρετρα 

●​ 9 Κέντρα Κοινοτικής Κληρονομιάς: Διαδραστικοί χώροι όπου οι τοπικές 
κοινότητες παρουσιάζουν την κληρονομιά τους και καθοδηγούν τους επισκέπτες 
προς βιώσιμες τουριστικές εμπειρίες. 

Το ECO-SEAROUTES προωθεί έναν πιο ενσυνείδητο ναυτικό τουρισμό, εστιάζοντας στην 
περιβαλλοντική βιωσιμότητα και την συμμετοχή της κοινότητας. Η διαδικτυακή πύλη του έργου 
επιτρέπει τη διαχείριση των κρατήσεων στις μαρίνες που συμμετέχουν στο έργο, παρέχοντας 
παράλληλα πληροφορίες για βιώσιμα δρομολόγια και παρακολουθώντας τις περιβαλλοντικές 
επιπτώσεις με στόχο τη μείωση του υπερπληθυσμού (στις μαρίνες). 

Μέσω του συμμετοχικού συν-σχεδιασμού, εμπλέκοντας πάνω από 100 τοπικούς ενδιαφερόμενους, 
το ECO-SEAROUTES αποδεικνύει ότι ο τουρισμός μπορεί να προωθήσει την οικονομική 
ανάπτυξη, διατηρώντας παράλληλα τη φυσική και πολιτιστική κληρονομιά της Μεσογείου. Το 
μοντέλο προσφέρει μια αναπαραγώγιμη λύση για παράκτιους προορισμούς που επιδιώκουν να 
εξισορροπήσουν τα οφέλη του τουρισμού με την προστασία του περιβάλλοντος. 

3.​Ανάπτυξη Τοπικών Δρομολογίων - Κύπρος 

Στην Κύπρο, το έργο ECO-SEAROUTES υλοποιείται από το Κυπριακό Ινστιτούτο για τη 
Θάλασσα και τη Ναυτιλία (CMMI), ένα πρωτοπόρο κέντρο θαλάσσιας έρευνας και καινοτομίας. 
Το CMMI εργάζεται για την εξεύρεση λύσεων για τον αειφόρο τουρισμό, την προστασία της 
θαλάσσιας βιοποικιλότητας, την αποκαρβονισμοποίηση (decarbonization) και την πρόληψη της 
ρύπανσης. 

Το τοπικό πιλοτικό πρόγραμμα επικεντρώνεται στη Μαρίνα Λάρνακας και στην ευρύτερη περιοχή 
της πόλης, με στόχο την ανάπτυξη οικολογικών/πολιτιστικών δρομολογίων που συνδέουν τη 
μαρίνα με την ενδοχώρα και άλλους παράκτιους προορισμούς. Αυτά τα δρομολόγια θα 
σχεδιαστούν σε συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες και τους φορείς πολιτισμού, αναδεικνύοντας 
την τοπική κληρονομιά και δημιουργώντας θετικές επιπτώσεις για την τοπική οικονομία. 

Ένα βασικό αποτέλεσμα αυτής της διαδικασίας συν-δημιουργίας θα είναι η ίδρυση ενός Κέντρου 
Κοινοτικής Κληρονομιάς (CHH) στη Λάρνακα. Το CHH θα λειτουργεί ως κεντρικό σημείο του 
δρομολογίου, παρέχοντας ένα χώρο για την ανταλλαγή γνώσεων, τη συνεργασία της κοινότητας 
και την προώθηση του βιώσιμου τουρισμού. 
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4.​Συνεργατική Ανάπτυξη Τοπικών Οικολογικών Ναυτικών 

Διαδρομών 

Η παρούσα ανοικτή πρόσκληση καλεί τους τοπικούς φορείς να συμμετάσχουν σε μια συνεργατική 
προσπάθεια για τη διαμόρφωση ενός βιώσιμου οικολογικού-ναυτικού μέλλοντος για τη Λάρνακα 
και την ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του δρομολογίου 
ECO-SEAROUTES για την περιοχή της Λάρνακας. Τουλάχιστον 10 φορείς θα κληθούν να 
συμμετάσχουν σε δύο κύριες δραστηριότητες: 

1. Περιφερειακά εργαστήρια – διεξαγωγή αναλύσεων κενών (gap analysis) και συν-δημιουργία 
ιδεών σχετικά με πολιτικές και επιχειρηματικά μοντέλα. 

2. Συν-σχεδιασμός και branding – συνεργατική ανάπτυξη και προώθηση των δρομολογίων 
ECO-SEAROUTES. 

Εργαστήρια: 

Οι τοπικοί φορείς αναμένεται να συμμετάσχουν σε τουλάχιστον πέντε τοπικά εργαστήρια που 
θα εστιάζουν στην ενίσχυση της ευαισθητοποίησης και της γνώσης σχετικά με καίρια 
περιβαλλοντικά ζητήματα, όπως η προστασία των παράκτιων περιοχών με τη συμβολή των 
τοπικών κοινοτήτων, η θαλάσσια βιοποικιλότητα, η αποδοτική χρήση των πόρων και η κυκλική 
οικονομία στον τουρισμό. Τα εργαστήρια θα ενθαρρύνουν επίσης τους συμμετέχοντες να 
προτείνουν τοπικές δράσεις και πρωτοβουλίες που υποστηρίζουν τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Στα εργαστήρια θα συμμετάσχουν Κύπριοι και ξένοι εμπειρογνώμονες, οι οποίοι θα καθοδηγήσουν 
τους συμμετέχοντες στην ανάπτυξη νέων προοπτικών σχετικά με τις εφαρμογές της κυκλικής 
οικονομίας στον τουρισμό, τη βιώσιμη διαχείριση των αποβλήτων και την προστασία των 
παράκτιων και θαλάσσιων περιοχών. 

Ακολούθως των εργαστηρίων, το CMMI και οι τοπικοί φορείς θα δημιουργήσουν μια κοινή βάση με 
επίκεντρο τη Μαρίνα Λάρνακας και την ευρύτερη περιοχή.  

Αυτό θα θέσει τα θεμέλια για την έναρξη της διαδικασίας συν-σχεδιασμού ενός νέου τοπικού 
δρομολογίου ECO-SEAROUTES, που θα εκτείνεται προς το εσωτερικό της χώρας σε 
πολιτιστικούς και παράκτιους χώρους πολιτιστικής κληρονομιάς σε ολόκληρη την περιοχή. 

Συν-σχεδιασμός: 

Η δραστηριότητα αυτή θα περιλαμβάνει τη συνεργατική ανάπτυξη τοπικών οικολογικών ναυτικών 
δρομολογίων σε κάθε επιλεγμένη περιοχή, προωθώντας τον αειφόρο τουρισμό και 
ενσωματώνοντας παράλληλα την προστασία της φύσης και την πολιτιστική κληρονομιά. Οι 
ενδιαφερόμενοι φορείς θα συμβάλουν στον συν-σχεδιασμό δρομολογίων που συνδέουν 
παράκτιους προορισμούς με περιοχές της ενδοχώρας και, όπου είναι σκόπιμο (π.χ. Βαλεαρίδες και 
Ιόνια νησιά), με άλλες παράκτιες περιοχές μέσω οικολογικά βιώσιμων λύσεων. 
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Η διαδικασία θα είναι επικεντρωμένη στη συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων και των πολιτιστικών 
φορέων, με στόχο την ενίσχυση της τοπικής κληρονομιάς και τη δημιουργία θετικών οικονομικών 
επιπτώσεων. Κάθε εταίρος θα προσκαλέσει τους επιλεγμένους φορείς να σχεδιάσουν 
προκαταρκτικά δρομολόγια. Θα πραγματοποιηθούν τουλάχιστον πέντε συναντήσεις 
συν-σχεδιασμού σε κάθε περιοχή, προκειμένου να διασφαλιστεί η ευρεία συμμετοχή και η 
σταδιακή βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων. 

Κατά τη φάση του συν-σχεδιασμού, οι φορείς θα συμβάλουν: 

• Στη χαρτογράφηση των τοπικών δικτύων και στον προσδιορισμό των σημείων ενδιαφέροντος, 
των διαθέσιμων μεταφορικών μέσων, και των βιώσιμων υπηρεσιών (sustainable services). 

• Στην ανάπτυξη πλαισίων σχεδιασμού (canvases) που αποτυπώνουν τη δομή και τα βασικά 
στοιχεία κάθε διαδρομής. Τα πλαίσια αυτά θα λειτουργήσουν ως προσχέδια για την πιλοτική 
εφαρμογή των δρομολογίων και για σκοπούς προώθησης τους μέσω της διαδικτυακής εφαρμογής 
του έργου. 

• Στον συντονισμό των υπηρεσιών για τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε επιλεγμένα αξιοθέατα 
και εμπειρίες. 

As part of this activity, stakeholders will also contribute to the co-creation of the 
ECO-SEAROUTES brand and marketing strategy. This collaborative process will ensure that 
the itineraries reflect local heritage, promote sustainable and culturally rich tourism, and encourage 
visitors outside peak seasons, helping to balance tourism flows and support the local economy. 

5.​Οφέλη για τους Ενδιαφερόμενους Φορείς και Αναμενόμενη 

Επίδραση 

Με τη συμμετοχή τους στο έργο ECO-SEAROUTES, οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα: 

• Προσκληθούν να συμμετάσχουν σε εργαστήρια υπό την καθοδήγηση εμπειρογνωμόνων και σε 
κλειστές δράσεις του έργου, προκειμένου να αποκτήσουν πρακτικές γνώσεις σε θέματα βιώσιμου 
τουρισμού, κυκλικής οικονομίας και προστασίας της παράκτιας κληρονομιάς. 

• Συμβάλουν άμεσα στη συν-δημιουργία του δρομολογίου ECO-SEAROUTES της Λάρνακας 
και στη δημιουργία του Κέντρου Κοινοτικής Κληρονομιάς (Cultural Heritage Hub). 

• Ενίσχυση της τοπικής ικανότητας για βιώσιμη παράκτια διαχείριση και ανάπτυξη κοινής 
γνώσης, με προτάσεις για εφαρμόσιμες ιδέες. 

• Συν-σχεδιάσουν δρομολόγια που συνδέουν τη μαρίνα με πολιτιστικά και φυσικά σημεία 
πολιτιστικής κληρονομιάς στην ενδοχώρα, διασφαλίζοντας περιβαλλοντικά βιώσιμες και 
πρακτικές λύσεις. 
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• Επωφεληθούν από δραστηριότητες ανάπτυξης ικανοτήτων που τους εξοπλίζουν με γνώσεις και 
εργαλεία για την προώθηση του οικολογικού τουρισμού, την προώθηση της βιώσιμης 
ανάπτυξης και τη διατήρηση των φυσικών πόρων. 

• Συμμετέχουν σε εργαστήρια που διασφαλίζουν την ίση συμμετοχή και καλλιεργούν κουλτούρα 
συνεργασίας και σεβασμού σε όλες τις δραστηριότητες του έργου. 

• Συμπεριλαμβάνονται στο υλικό επικοινωνίας και διάχυσης του έργου και σε Μεσογειακά δίκτυα. 
Συνεπώς, θα επωφελούνται από την προβολή, τη δικτύωση και το ενδεχόμενο οικονομικό 
όφελος μέσω ανάπτυξης συνεργασιών.  

• Ενίσχυση των δεξιοτήτων και της τεχνογνωσίας τους μέσω δράσεων ανάπτυξης ικανοτήτων και 
συνεργατικής συμμετοχής.  

Η συμμετοχή είναι εθελοντική και μη αμειβόμενη· ωστόσο, οι ενδιαφερόμενοι φορείς θα 
επωφεληθούν από την πρόσβαση σε εξειδικευμένη καθοδήγηση, υλικό του έργου και 
υποστηρικτικές υπηρεσίες. Η συμβολή τους θα αναγνωριστεί δεόντως στο υλικό επικοινωνίας και 
διάχυσης του έργου.

 

6.​Διαδικασία Υποβολής Αιτήσεων 

Οι ενδιαφερόμενοι φορείς αναμένεται να συμπληρώσουν την αίτηση συμμετοχής στο έργο 
ECO-SEAROUTES (Κύπρος) που είναι διαθέσιμο στη Φόρμα Αίτησης για Ενδιαφερόμενους 
Φορείς για Συμμετοχή στο Έργο ECO-SEAROUTES – Fill out form (υπερσύνδεσμος). 

Αιτήσεις υποβάλλονται έως τις 15 Μαρτίου 2026. 

* Η επεξεργασία των προσωπικών σας δεδομένων γίνεται σύμφωνα με τον GDPR και περιορίζεται 
αυστηρά στις ανάγκες του έργου, όπως η επιλογή των ενδιαφερόμενων φορέων και ζητημάτων 
επικοινωνίας για τους σκοπούς του έργου. 

7.​Διαδικασία Επιλογής (Ενδιαφερόμενων Φορέων) 

Το έργο ECO-SEAROUTES επιδιώκει να επιλέξει 10-15 ενδιαφερόμενους φορείς από 
διαφορετικούς τομείς, ώστε να δημιουργηθεί ένα ισορροπημένο και αντιπροσωπευτικό δίκτυο που 
θα εκπροσωπεί κλάδους σχετικούς με τον αειφόρο παράκτιο και θαλάσσιο τουρισμό. 

Οι επιλέξιμοι φορείς μπορεί να περιλαμβάνουν (ενδεικτικά): 

• Δημόσιες αρχές (τοπικές, περιφερειακές ή κρατικές) που ασχολούνται με τον τουρισμό, τη 
διαχείριση λιμένων ή την περιβαλλοντική πολιτική 

• Πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα και φορείς καινοτομίας με εξειδίκευση στις θαλάσσιες 
επιστήμες, τον τουρισμό, τη βιωσιμότητα ή την πολιτιστική κληρονομιά 
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• ΜΚΟ και οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών που ασχολούνται με την προστασία του 
περιβάλλοντος, την κοινοτική ανάπτυξη ή τη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς 

• Τουριστικά συμβούλια, πολιτιστικές οργανώσεις που προωθούν τοπικούς προορισμούς, 
πολιτιστικές διαδρομές, ή τη θαλάσσια/παράκτια κληρονομιά  

• Οργανισμοί υποστήριξης επιχειρήσεων, συνεργατικοί σχηματισμοί (clusters) και μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις (ΜΜΕ) που δραστηριοποιούνται στον αειφόρο τουρισμό, την φιλοξενία ή τη διαχείριση 
των ακτών 

• Φορείς του ιδιωτικού τομέα που ασχολούνται με τον οικολογικό τουρισμό, την ιστιοπλοΐα, τις 
υπηρεσίες διαχείρισης μαρίνων ή την ψυχαγωγία 

Οι υποψήφιοι πρέπει να εδράζονται στην Κύπρο ή να σχετίζονται άμεσα με την επαρχία 
Λάρνακας. 

Διαδικασία επιλογής: 
1. Όλες οι αιτήσεις θα εξεταστούν από το CMMI. 
2. Οι επιλέξιμοι υποψήφιοι θα προκριθούν σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια. 
3. Εάν κριθεί απαραίτητο, ενδέχεται να ζητηθούν διευκρινίσεις. 
4. Η τελική επιλογή θα εξασφαλίσει ισορροπημένη εκπροσώπηση όλων των τύπων 
ενδιαφερομένων, ειδικοτήτων και γεωγραφικών περιοχών. 
5. Οι βαθμολογίες των αιτήσεων θα κοινοποιηθούν στην κοινοπραξία, προκειμένου να 
διασφαλιστεί η αμεροληψία και η μεθοδολογική ακρίβεια. 
6. Οι επιλεγμένοι υποψήφιοι θα ενημερωθούν μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος 

8.​Κριτήρια Επιλογής 

• Τύπος Οργανισμού: Συνάφεια με τους στόχους του έργου και το τοπικό πλαίσιο.​
• Εξειδίκευση: Σύνδεση με θεματικές όπως τουρισμός, περιβάλλον, πολιτισμός και παράκτια 
διαχείριση.​
• Γνώση: Κατανόηση τοπικών πολιτιστικών, περιβαλλοντικών ή κοινοτικών ζητημάτων.​
• Κίνητρο: Έμπρακτο ενδιαφέρον για ενεργή συμμετοχή και συν-δημιουργία.​
• Ικανότητα Συμμετοχής: Δυνατότητα συνεργασίας και εποικοδομητικής συμβολής.​
• Ποικιλομορφία και Αντιπροσώπευση: Συμμετοχή φορέων από διαφορετικούς τομείς, φύλα και 
οπτικές. 

9.​Χρονοδιάγραμμα και Σημαντικές Ημερομηνίες 

Φάση Χρονοδιάγραμμα 
Έναρξη Ανοικτής Πρόσκλησης 18 Φεβρουαρίου 2026 
Προθεσμία Υποβολών 15 Μαρτίου 2026 
Σειρά Εργαστηρίων Απρίλιος - Ιούνιος 2026 
Συν-σχεδιασμός Διαδρομής & Ανάπτυξη CHH Δεύτερο μισό 2026 

 
CMMI – Cyprus Marine & Maritime Institute 
T: +357 24506100 
W: www.cmmi.blue 
 

 

A: CMMI House, Vasileos Pavlou Square, 6023 Larnaca, Cyprus  

 

http://www.cmmi.blue


 ​                                        
​  

10.​ Στοιχεία Επικοινωνίας 

Για περισσότερες πληροφορίες:​
🌐 Home page - Interreg Euro-MED - ECO-SEAROUTES  

📧 maria.hadjiathanasiou@cmmi.blue  
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